

结束对印度尼西亚、马来西亚的访问并出席 亚太经合组织第二十一一次领导人非正式会议 习近平回到北京

新华社北京10月8日电 在结束对印度尼西亚、马来西亚的国事访问并出席亚太经合组织第二十一一次领导人非正式会议后,国家主席习近平8日晚乘专机回到北京。

习近平主席夫人彭丽媛,中共中央政治局委员、中央政策研究室主任王沪宁,中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任栗战书,国务委员杨洁篪等陪同人员同机抵达。

当天下午,习近平离开印度尼西亚巴厘岛启程回国,印尼旅游与创意经济部长冯慧兰等高级官员到机场送行。

习近平在亚太经合组织第二十一一次领导人非正式会议上就促进亚太互联互通发表讲话

新华社北京10月8日电 10月2日至8日,国家主席习近平对印度尼西亚、马来西亚进行国事访问并出席在印度尼西亚巴厘岛举行的亚太经合组织(APEC)第二十一一次领导人非正式会议。访问结束之际,外交部长王毅介绍了有关情况和访问成果。

王毅说,当前经济全球化、区域一体化加速发展,亚太地区已成为世界经济重要引擎,同时也面临各种挑战。求和平、谋发展、促合作、图共赢是本地区各国共同愿望。中国同周边国家命运相连,利益攸关。实现“两个一百年”奋斗目标离不开一个和平稳定、共同发展的周边环境。习近平主席这次出访是我国新一届中央领导集体对东南亚和亚太方向开展的一次重大外交行动,访问两国、面向东盟、着眼亚太,目的是开创周边外交新局,推动亚太区域合作,促进地区发展繁荣。

7天时间里,习近平主席出席了近50场双、多边活动,广泛接触各界人士,发表重要演讲,叙友谊、谈未来、话合作。访问取得重要成果。

一、推动中国与印尼、马来西亚关系进入新阶段

王毅说,印尼是发展中大国、重要新兴市场国家,也是东盟最大成员国。马来西亚是东盟重要成员国及我国在东盟内最大贸易伙伴。中国与两国关系一直走在同东盟国家关系前列。两国同中国加强合作潜力巨大,愿望强烈。进一步提升双边关系水平是新形势下双方着眼长远、顺应潮流的必然选择,对带动中国—东盟整体关系发展具有引领和示范作用。

(下转第二版)

开
经合组织
推
马来西

习近平主席访问印度尼西亚



10月8日,国家主席习近平在印度尼西亚巴厘岛继续出席亚太经合组织第二十一一次领导人非正式会议。这是会议开始前,习近平和与会领导人集体合影。

新华社记者 马占成摄

本报印度尼西亚巴厘岛10月8日电 记者李国章 王涛报道:亚太经合组织第二十一一次领导人非正式会议8日在印度尼西亚巴厘岛继续举行。国家主席习近平出席并发表讲话,提出构建覆盖太平洋两岸的亚太互联互通格局。

会议开始前,与会领导人集体合影。随后,会议进入第二阶段,讨论促进亚太互联互通等议题。

习近平发表讲话指出,亚太经合组织要顺应潮流,做好互联互通这篇大文章。一要构建覆盖太平洋两岸的亚太互

互联互通格局,以此带动建设各次区域经济走廊,进而打造涵盖21个经济体、28亿人口的亚太大市场,保障本地区生产要素自由流通,稳步提升太平洋两岸成员协同发展水平,实现一体化。二要打通制约互联互通建设的瓶颈,建立政府、私营部门、国际机构广泛参与的投融资伙伴关系。中国愿意积极探索拓展基础设施建设投融资渠道,倡议筹建亚洲基础设施投资银行。三要在区域和国际合作框架内推进互联互通和基础设施建设,各成员应该秉持互利互

惠、优势互补理念,坚持开放透明、合作共赢原则,加强沟通交流,积极参与合作。四要用互联互通促进亚太地区人民在经贸、金融、教育、科学、文化等各领域建立更紧密联系,加深彼此了解和信任。

习近平宣布,中国将于明年秋天在北京举办亚太经合组织第二十二次领导人非正式会议。我们希望以此为契机,同各方密切协作,推动亚太经济体以开放包容、互利共赢的思想,建立更紧密的伙伴关系,推动亚太经合组织发挥更

大引领作用,勾画亚太长远发展愿景。与会领导人一致支持中国举办明年亚太经合组织领导人非正式会议,相信会议一定能够取得成功。

会议发表了《活力亚太,全球引擎——亚太经合组织第二十一一次领导人非正式会议宣言》和《支持多边贸易体制和世界贸易组织第九届部长级会议声明》,承诺加强政策协调和多边贸易体制,推进区域一体化进程,深化互联互通等领域合作,共同维护和发展开放型世界经济。

李克强主持召开国务院常务会议部署加强财政扶贫等保民生资金管理——

筑牢“保命钱”管理使用的“高压线”

会议同时审议通过《畜禽规模养殖污染防治条例(草案)》

新华社北京10月8日电 国务院总理李克强10月8日主持召开国务院常务会议,部署加强财政扶贫等保民生资金管理和公共资金审计监督,审议通过《畜禽规模养殖污染防治条例(草案)》。

会议指出,扶贫资金是贫困群众的“保命钱”和减贫脱贫的“助推剂”,多年来对加快贫困地区发展、改善扶贫对象基本生产生活条件,发挥了积极作用。但近期审计发现,一些地方的扶贫等保民生资金存在虚报冒领、挤占挪用、滞留沉淀和监管弱化等问题,值得警醒。必须坚持改革创新,注重健全制度机制,筑牢扶贫资金管理使用的“高压线”,对贪污侵占挪用等违法违规行为严惩不贷,确保扶贫资金充分惠及扶贫对象,让减贫成为促进社会公正和文明进步的重要内容,切实发挥好扶贫等公共资金保民生、“兜底线”的重要作用。

会议决定,进一步加强扶贫资金管理。一是明确和强化各级政府职责,做到权责一致。严格落实扶贫开发规划责任、针对性地制定和完善制度,防止资金沉淀和滋生腐败。

(下转第二版)

审批权限原则上下放到县,省市两级要将主要精力放在资金和项目监管上,县级要切实负起责任。对出现的问题要毫不手软、严格问责、严肃处理。二是增强扶贫资金使用的针对性。对扶贫对象建档立卡,与低保衔接。项目资金要落实到户,切实使扶贫资金直接用于扶贫对象。三是创新资金管理使用方式。在贫困地区特别是集中连片特困地区,以扶贫攻坚规划和重大扶贫项目为平台,整合扶贫资金和各类相关涉农资金,集中解决突出贫困问题。积极探索政府购买社会服务、金融机构等参与扶贫开发的有效做法。

会议强调,对扶贫等保民生资金管理中的问题,要举一反三。公共资金、国有资产、国有资源是全体人民共有的财富。管好用好这些资金、资产和资源,尤其是关乎民生的低保、社保、医保资金和保障房等资源,既是人民赋予政府的重大责任,也是建设廉洁政府的基本要求。国务院各部门要主动作为,自查自纠,并有

快论

李平

严格监管才有“廉洁高效”

“放”和“管”是推动我国政府职能转变的两个轮子。今年以来,中央连续出台减少行政审批事项、激发市场主体创造活力的“放权”举措,赢得了全社会的支持。针对政府职能的“越位”问题逐步实现了“归位”,针对“缺位”问题也相应地要实现“补位”。与取消和下放行政审批权限相配套,务必切实加强

对经济运行活动的事中和事后监管,把该管的管住管好。“放”和“管”这两个轮子都做圆了,车才能跑起来。

在一些地方,由于缺乏严格的监督管理,某些人把扶贫款当成“唐僧肉”,巧立名目滞留、挤占、挪用扶贫资金的情况时有发生,不仅影响扶贫效率,还成了腐败温床,好事没能办好,群众反映强烈。惟有严格监管,才有廉洁高效,这是增强政府治理、建设现代政府的内在要求,也是提升政府公信力、执行力和权威性,更好服务人民群众的有效保障。为此,就要建立标准明确、程序严密、运作规范、制约有效的管理制度,加强宏观指导和监督检查,推动政策措施的贯彻落实,以公正透明、廉洁高效的行政管理体制为全面建成小康社会打下坚实基础。

喜看稻菽千重浪

——全国粮食主产区秋收秋种见闻

7版

导读

欧洲汽车制造业加大研发投入

受困于欧债危机和互联网消费分流带来的冲击,今年1月至8月,欧洲市场汽车总销量仅为784万辆,是自1990年有记录以来最低的前8个月销售数字。在这一窘境下,欧洲主要汽车制造商不得不加大技术投入,希望以此作为突破口实现转型。

4版

不必夸大基本养老问题

基本养老作为政府主导的基本公共服务,政府责无旁贷,也是全世界通行的准则。因此,当前最重要的依然是基本养老。关于养老金制度的近期和长远安排,需要给出定心丸。同时,要防止把“基本养老保障”和“补充性养老保障”混为一谈。

5版

生鲜电商如何“保鲜”

生鲜电商在今年扮演着兵家必争之地的角色,一方面得益于政策利好,一方面也得益于巨大的市场需求。然而,面对蓬勃发展的生鲜电商,冷链及其带来的高额物流成本、供应链及其背后的食品安全及品质之困,依旧不能忽视。

6版